Paesaggi Culturali 

La creatività nel Camposampierese tra teatro, musica, tradizione 

Dare valore al territorio è l’obiettivo principale di “Paesaggi Culturali - La creatività del Camposampierese”, rassegna di teatro, musica, folklore e approfondimento che dal 21 giugno al 26 ottobre animerà parchi, ville, piazze e anfiteatri del territorio.  
L’iniziativa che prende spunto da Rete Eventi 2013 (manifestazione promossa dalla Provincia di Padova) è organizzata dagli Assessorati alla Cultura di Borgoricco, Campodarsego, Camposampiero, Loreggia, Massanzago, Piombino Dese, San Giorgio delle Pertiche, Santa Giustina in Colle, Trebaseleghe, Villa del Conte, Villanova di Camposampiero
“Paesaggi culturali – La creatività nel Camposampierese”, attraverso dodici spettacoli (uno per comune, più un’iniziativa in cui saranno protagoniste le Scuole Superiori di Camposampiero) si propone di rafforzare quel circuito intercomunale della cultura che avrà un ruolo fondamentale per promuovere la conoscenza e la specificità del territorio ed offrire ad un pubblico sempre più vasto proposte diversificate e di alto profilo culturale. 
Ma,  insieme ad un programma che punta sulla qualità, un ruolo fondamentale l’avranno le sedi degli spettacoli: parchi comunali rappresentativi del tipico paesaggio rurale e fluviale, giardini di ville venete, un auditorium di notevole bellezza, un anfiteatro, un teatro realizzato da uno dei più importanti architetti contemporanei…solo per citarne alcuni.
Saranno quindi paesaggi teatrali, musicali, artistici, ma sempre fortemente legati, nei contenuti o nelle ambientazioni, ad alcuni aspetti identitari che connotano il Camposampierese, quartiere della grande “città diffusa”, ma al tempo spesso territorio in cui convivono storia, arte, cultura, ambiente. 

