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COMUNE DI VILLA DEL CONTE

Piazza Vittoria 12 – 35010 Villa del Conte (pd)
CONCORSO INTERNO PER TITOLI E COLLOQUIO RISERVATO AL PERSONALE DIPENDENTE PER LA COPERTURA DEL SEGUENTE POSTO:
-   n. 1 Istruttore Amministrativo, cat. C1 (ex 6^ q.f.) Area I^ “Affari Generali” - 2° Settore “Segreteria – Affari Generali – Contratti – Forme Associative - Protocollo - Archivio" .
********

Si rende noto che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di partecipazione al concorso interno indicato in oggetto.

Le domande di ammissione, in carta semplice, dovranno pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente bando e precisamente entro le ore 12 del 16.12.2005.
Nella domanda medesima gli aspiranti dovranno dichiarare sotto la loro responsabilità:

a. il nome e cognome

b. la data e il luogo di nascita

c. lo stato civile

d. il domicilio presso il quale intendono ricevere le comunicazioni relative al Concorso

e. il possesso dei requisiti richiesti per l’ammissione

f. eventuali altri titoli.

I requisiti richiesti per l’ammissione devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di ammissione.

Alla domanda non necessita allegare documenti a meno che non si tratti di documenti già inclusi nel fascicolo personale, nel qual caso essi vanno presentati in carta semplice.

L’AMMISSIONE ALLE PROVE D’ESAME FISSATE PER IL GIORNO 21.12.2005 ALLE ORE 15,30.  EVENTUALI VARIAZIONI DI DATA E/O ORARIO SARANNO COMUNICATE MEDIANTE APPOSITO AVVISO AFFISSO ALL’ALBO PRETORIO DEL COMUNE ENTRO IL GIORNO ANTECEDENTE.

REQUISITI PER L’AMMISSIONE, PROVE E PROGRAMMI D’ESAME

a) n. 1 Istruttore Amministrativo, cat. C1 (ex 6^ q.f.)   Area 1^ “Affari Generali - 2° Settore “Segreteria – Affari Generali – Contratti – Forme Associative -  Protocollo - Archivio”;
ACCESSO DALL’INTERNO
REQUISITI D’AMMISSIONE

1) Per il personale di ruolo appartenente alla categoria immediatamente inferiore è richiesto il possesso del titolo di studio necessario per l’accesso dall’esterno ed una anzianità di servizio di almeno 2 anni nell’ente e nella medesima qualifica.

2) Per il personale di ruolo appartenente alla categoria immediatamente inferiore in possesso del diploma di scuola media inferiore è richiesta una anzianità di servizio nell’ente di almeno 3 anni nella stessa area o di 5 in aree diverse.

PROVE D’ESAME

L’esame consisterà in una prova orale sulle seguenti materie:

1. nozioni di diritto costituzionale e diritto amministrativo

2. ordinamento comunale – statuto e regolamenti

3. nozioni di diritto privato con riguardo ai beni, alla proprieta', alle obbligazioni ed ai contratti in genere.
4. nozioni in amministrazione del patrimonio e contabilita' dello Stato
5. nozioni in materia di pubblico impiego. 

Per quanto non contemplato dal presente bando, vengono richiamate in quanto applicabili, le norme del vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e servizi, dal D.Lgs. n. 267/18.08.2000, dalle leggi in vigore, dal CCNL vigente e dal D.Lgs  n. 165/01;

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di prorogare, sospendere o revocare i concorsi in questione, se lo ritenesse opportuno e necessario nell’interesse del servizio, senza che i concorrenti possano sollevare eccezioni o vantare diritti di sorta.

Il Responsabile del procedimento è l'Istruttore Direttivo Amm./Cont. Rag. Roberta Zampieri.

Per eventuali informazioni rivolgersi all’Ufficio Personale.

Villa del Conte, lì 16 novembre 2005

IL RESPONSABILE DELL'AREA I^ AFFARI GENERALI
SEGRETARIO-DIRETTORE GENERALE

Dr. Vincenzo TRAVERSO
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